

# 媒体曝光部分pvc保鲜膜含“毒”，记者调查淄博市场发现：“毒膜”仍在售，多卖给小摊贩



超市货架摆放着各种各样的保鲜膜。 本报见习记者 孙鲁 摄

本报8月1日讯 (记者 张汝树 见习记者 孙鲁 罗旭君) 近日,媒体曝光部分PVC保鲜膜(聚氯乙烯)中含有国家禁用塑化剂。7月31日,记者走访张店部分商场发现,一些商场仍在销售PVC保鲜膜,这些“毒膜”多数流向了小商贩和小超市。

## PVC保鲜膜很少公开卖

在义乌小商品城,记者表示要大量购买价格便宜的保鲜膜用来包装蔬菜。摊主先拿出一种膜说是PE保鲜膜,记者表示是朋友介绍来的,售货员从箱子里拿出了PVC保鲜膜,并说大部分

摊贩都用这种膜。记者问PVC保鲜膜是否有毒,售货员说无所谓:“大家都用这个,没问题。”

记者走访了该商品城12家销售塑料包装制品的批发商,其中有5家卖PVC保鲜膜。“都卖了很多年了,也没出现什么问题,放心就行了。”一摊主告诉记者。

随后,记者走访张店几家大超市,发现超市里的蔬菜、熟食包装上大量使用保鲜膜。

在华光路一超市内,记者看到超市里的保鲜膜成分中都写着聚乙烯(PE)。

## “毒膜”多被小贩买走

记者调查发现,在一些小批发市场的塑料制品店和包装店很容易就能买到PVC保鲜膜。

“你要是搞蔬菜批发的话就用这种,”一摊主主动给记者拿出了PVC保鲜膜,“这种柔韧性更好,更厚实,黏性也好,包装蔬菜、水果能够显示出蔬菜水果的鲜艳色彩。”

一家专门做塑料制品的店主透露,这种膜广泛应用于小超市的熟食、水果保鲜,一些摊贩大量使用这种PVC保鲜膜。“很多都被小商贩买走了,这种保鲜膜便宜很多,很多小摊贩都在使用这种保鲜膜。”

## 相关链接

### PVC保鲜膜可致性早熟

市安监局应急中心副主任李新科称,PVC保鲜膜学名叫聚氯乙烯,是一种高分子的塑料原料,本身是无毒,但是要变成柔软的保鲜膜,必须加入增塑剂。含有增塑剂的保鲜膜遇上油脂或高温,增塑剂容易释放,随食物进入人体对健康不利。

“虽然微量的接触不会造成中毒,但长期接触有可能影响人体内分泌系统和生殖系统,增加女性性早熟和男性不育的风险。”

## 90后母亲寻短见 民警下水救人

本报8月1日讯(记者 李超) 7月31日晚,沂源县一女子跳河欲寻短见,民警到场后跳入河中将其营救上岸,女子转危为安。据了解,该女子为一名新妈妈,出生于1991年。

31日晚21时许,沂源县城区派出所接到报案称:县城沿河东路博爱医院对过,有一年轻女子跳河,正在往河中心走去。

经了解得知,该女子为县城某小区居民赵某,因与丈夫发生争执,跳河寻短见。民警到达现场时,赵某跳正向深水处走去,河水已经淹没她的肩膀,情况十分危急。出警的协勤周波、实习生伊希军跳入河中,然后迅速游向赵某,随后两人奋力将其拖上岸。

这时,跳河女子的家人已经闻讯赶来,随后家人和民警将其送往医院。

据了解,这名女子生完小孩还不到一个月,可能和丈夫发生了矛盾,一时想不开才欲寻短见。

## 周村区一企业发生火灾

本报8月1日讯 8月1日上午11时许,位于周村区的山东新华医疗科技园内部仓库发生火灾。市区领导迅速赶赴现场指挥扑救,市区消防部门组织力量全力灭火,13时50分,火势全部扑灭,事故未造成人员伤亡。事故原因正在调查中。

(本报记者)

# 两岁儿童不慎二楼坠落 在窗台玩耍时发生意外,全身多处擦伤

本报8月1日讯(记者 樊伟宏 见习记者 孙华飞 程其凡 通讯员 李娟) 1日下午,张店某小区内一两岁儿童不慎从二楼坠落,随后被送往医院救治。接诊医生介绍,孩子全身多处擦伤,并出现气胸,目前仍留院观察治疗。

1日下午1点58分,市医疗急救指挥中心接到报警称,张店区龙凤苑小区内,一名两岁儿童不慎从二楼窗户坠楼受伤,需要救助。

市医疗急救指挥中心接到报警后,立即指派市中心医院出车救护。据医院出诊人员介绍,事故原因可能是房屋卧室

窗户未关严,孩子在卧室窗台上玩耍时,不慎从窗户坠落,孩子直接掉到楼下草坪上。

记者了解到,由于楼层较低,孩子并没受到很大伤害。“我们在现场看到孩子时,孩子神志很清醒,身上也没有明显的受伤痕迹,只是因受到惊吓不停地哭闹。”出诊的医护人员告诉记者。随后,孩子被接回医院治疗。

记者在医院急诊部看到,坠楼孩子正躺在病床上接受治疗,孩子家属在医院急诊室门口焦急等候。孩子爷爷说,他知道孩子坠楼后马上就赶到了医院,孩子坠楼的详细原因他也不了解。

“但愿孩子没有事,孩子要是有点闪失,可怎么办啊。”孩子爷爷说。

记者咨询接诊医生获悉,孩子全身多处皮肤有不同程度的擦伤,胸部有少量气胸。“现在还不能确定有没有生命危险,因为孩子年龄比较小,还需要留院观察。”截止发稿时,孩子正在医院做进一步治疗。

医疗急救指挥中心提醒市民,家长在看护孩子时,要把孩子放在相对安全的地方,特别是儿童没有自我的防护能力,但又特别的爱动,希望各位家长朋友要做好监护工作,以免发生事故。



坠楼儿童在医院接受治疗。 本报记者 王鸿哲 摄

## 农银汇理陈富权：创业板将继续分化

今年以来尽管经济整体仍旧非常疲软,资本市场却呈现了丰富的结构性行情,也让一部分抓准机会的股票型基金赚得“盆满钵满”。比如农银汇理基金,以16.22%的加权平均净值增长率位居上半年基金公司权益类基金业绩冠军。但下半年股市会如何演绎成为投资者下一步关心的话题。对此记者采访了正在发行的农银汇理区间收益混合基金的拟任基金经理陈富权。

关于宏观经济的未来走势,陈富权认为从短期来看,PMI的走势表明我国经济尚难言见底;而从中长期来看,防风险、挤泡沫和调结构是未来政府持续的工作重点,在政府的监控下,中国经济伴增长率随过剩产能出清、政府和企业去杠杆而缓慢下行的可能性较大。因此未来经济缓慢软着陆是大概率事件。

# 【鸣鼓征将】



## 齐鲁晚报·今日淄博 美术编辑招聘启事

因事业发展需要,齐鲁晚报·今日淄博现面向社会招聘美术编辑两人。

岗位要求:

- 1、大学本科及以上学历,绘画、设计等相关专业;
- 2、熟练使用排版软件及Photoshop、CorelDraw等平面设计软件;
- 3、有报纸、杂志版式设计经验者优先。

应聘方式:

- 1、请将个人简历投至:754184556@qq.com;
- 2、如需笔试和面谈,我们将通过您留下的邮箱与您取得联系,请正确填写您的邮箱地址,并及时关注邮件。

咨询电话:0533-3172726 孙女士